

Vážená pani riaditeľka, milé pani učiteľky, páni učelia, i nepedagogickí pracovníci!

V marci s prvými jarnými kvetmi si už tradične pripomíname odkaz veľikána pedagogiky Jána Amosa Komenského, ktorý bol hlboko presvedčený, že dobrá škola robí človeka lepším a hodnotnejším.

Po stáročia sa vraciame k jeho myšlienkam a vzdávame hold jednému z najušľachtilejších povolání – povolaniu učiteľ'.

I keď sa v takýchto slávnostných chvíľach nezamýšľame nad opodstatnenosťou a vážnosťou tohto sviatku vytvoreného tradíciou, tento deň by mal byť dňom stavovskej hrdosti, spoločenského uznania a ocenenia.

Každá spoločnosť vždy kládla na prácu učiteľ'a a vychovávateľ'a vysoké nároky s cieľom vychovať z detí vynikajúce osobnosti a kvalitných odborníkov.

Vyžaduje si to veľkú mieru pedagogického citu, tvorivé myslenie, vychádzajúce zo sústavného vzdelávania sa a analyzovania výsledkov vlastnej práce.

Osobitne si vážim ľudské vlastnosti – čestnosť, pracovitosť, obetavosť.

Je potrebné vážiť si takých ľudí, ktorí svojou usilovnosťou, ale predovšetkým láskou toľko dávajú iným deťom, ako práve vy – učelia.

Umenie žiť – spoznávať slzy vo svojich očiach, pocítiť úsmev nielen na svojich perách, pozerat' a vidieť, počúvať a počuť! - to je veľmi dôležité poznanie pre prácu pedagóga.

Ak sa Vám podarí uplatniť zmysel týchto slov, budete mať iste pocit šťastia nielen vy, ale predovšetkým tí, ktorých vychovávate. Vydávať pri práci zo seba čo najviac, je koreňom k úspechu a dáva jej zmysel.

Je na Vás, aby ste dali každému dňu šancu, aby sa stal najkrajším dňom Vášho života.

Dovoľte mi preto, aby som Vás čo najsrdečnejšie pozdravila a pri príležitosti tohto vášho veľkého sviatku zažehala všetko len to najlepšie.

Som rada, že udržujete dobrú tradíciu pripomenutia si Dňa učiteľ'ov, sami si ju zorganizujete a ďakujem za pozvanie, ktorému sa veľmi teším a využívam túto príležitosť, aby som sa Vám mohla prihovoriť a odvdáčiť sa Vám.

Škoda, že na našom krásnom Slovensku sú učelia vd'ačnou "témou", či materiálom iba predvolebných sľubov našich politikov, čo bolo aj v tomto roku. Odznelo veľa komentárov i diskusií po tom, čo učelia vyšli do ulíc za svoje oprávnené požiadavky od kandidátov rôznych politických strán a už trochu opatrnejšie sa hovorí na tému "učelia" dnes po voľbách od tých, ktorí zasadli do najvyšších kresiel. A ešte ani nezačali a už sa im tie kreslá otriasajú pod váhou sľubov hlavne čo sa týka platových pomerov učiteľ'ov, ale i morálnej a politickej zodpovednosti a opodstatnenosti politických strán vrámci nominácie svojich kandidátov.

Najdôležitejší zo všetkého je však vzťah spoločnosti k učiteľ'ovi a to nielen zo

strany politikov, ako by sa na prvý pohľad zo súčasnej politickej scény zdalo. Je potrebné vrátiť a zdokonaľiť vážnosť a autoritu k učiteľovi aj zo strany spoločnosti ako takej, nadriadených a hlavne rodičov. V neposlednom rade aj zo strany žiakov. Mám niekedy pocit, že hlavne niektorí žiaci vnímajú učiteľa ako sluhu, či animátora, ktorí im ma naplniť na dopoludnie voľný čas a v prípade potreby ešte aj splniť nejaké špeciálne požiadavky, ktoré im rodičia nemôžu z objektívnych či subjektívnych dôvodov splniť. Nie je to tak dávno, keď pán učiteľ bol Pán učiteľ a nie – hej ty!

Aby si národ a spoločnosť vážili tých, ktorí vytvárajú vzdelanostnú úroveň spoločnosti a celého národa, musíme vrátiť učiteľom spoločenský status, ktorý im vždy patril. A aj takého stretnutia, aké ste si zorganizovali dnes, určite k tomu prispievajú. Preto je dobre, aby ste v tom i naďalej pokračovali. Možno by bolo dobre pozývať aj všetkých členov školskej rady a hlavne zástupcov rodičov.

Je ťažko vyjadriť sa k úrovni školstva v našej obci. Ja viem, že sa snažite byť nositeľmi všetkých osobnostných, vzdelanostných aj ľudských atribútov dobrého učiteľa. Viem, že školy máme dobre vybavené aj po materiálnej stránke, veľmi si vážime prácu všetkých aj nepedagogických pracovníkov, ako aj prácu tých, ktorí nás usmerňujú. Napriek tomu si myslím, že pracovať v škole, kde je viac ako 50 % žiakov z rodín z neprimeraného sociálneho prostredia je niekedy skoro riziko povolania.

Vážený učiteľský kolektív!

Využívam túto príležitosť a chcem Vám v mene svojom, v mene občanov našej obce, v mene rodičov poďakovať za Vašu statočnú a obetavú prácu pri výchove a vzdelávaní najmladšej štiavnickej generácie a pri príprave na ich budúce povalania.

Chcem sa poďakovať za Vašu odbornú pripravenosť, na základe ktorej rozdávaté múdrosť a chcem sa poďakovať za Vašu trpezlivosť, láskavosť a obetavosť s akou učíte naše deti. Využívam túto príležitosť a chcem sa poďakovať aj Vám, ktorí ste sa aktívne v našej obci podieľali na príprave kultúrnych podujatí pre rodičov a občanov - hlavne pri príprave Štiavnických Vianoc. Nemôžem zabudnúť sa poďakovať aj tým, ktorí zabezpečujú chod školy – upratovačkám, kuchárkam a školníkovi, bez ktorých by to totiž nešlo.

Na záver Vám želim veľa zdravia, trpezlivosti, obetavosti, viery vo vlastné sily a nádej na lepšie časy. Nech Pán Boh požehnáva Vaše statočné dielo!